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   CONGREGAZIONE

RELIGIOSE  FRANCESCANE  DI  S. ANTONIO

    Via Cicerone, 60 –  00072   ARICCIA (Roma)

          Tel. 06. 9331766  -  Fax  06. 93393127  

Ariccia, 23 abril 2021

A los “Grupos Amigos de Madre Miradio” de:

Acerra (Italia)
Amalfi (Colombia) 
Cirò (Italia)
David, Panamá (Delegación de Centro América y Panamá)
Piazzolla (Italia)
Pontevedra (Filippine)
San Giorgio del Sannio (Italia)
Secondigliano (Italia)
Socorro (Brazil) 
Rionero in Vulture (Italia)  
Torraca (Italia)
Queridos Amigos/as de Madre Miradio,
saludos a todos/as con afecto frateno. Espero que en este perìodo que estamos viviendo, bastante complejo, gocen de serenidad y salud.


Con alegria les comunico que el próximo 22 de mayo es para nosotras Religiosas Franciscanas de San Antonio, un dìa de vivir en la alabanza y en la gratitud: celebraremos los 120° Aniversario de Fundación de nuestra Congregación.

Pensando a este largo camino, viene expontaneo recordar las palabras de Madre Miradio: “Con la bendición del Señor, la pequeña semilla poco a poco iba desarrollandose”. Si es verdad que de los frutos se conoce el árbol, se puede facilmente conocer que sus palabras han estado proféticas: la extensión geográfica, de nuestra Congregación, la variedad de obras, la vida ejemplar y edificante de tantas Hermanas, la presencia de ustedes Hermanas y Hermanos laicos en los “Grupos de Madre Miradio” , son una significativa confirma.
A causa de la normativa por la reducción de los contagios por el covid-19 no podremos involucrar la gente en esta nuestra fiesta congregacional. Pero pueden orar por nosotras de tal forma que podamos continuar a amar y servir al Señor y los hermanos/as segùn las intenciones fundacionales de Madre Miradio de la Providencia.
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La benedición del Señor descienda abundantemente en ustedes y sus familias. 

Fraternamente cercana.
Sor Tanina Nicolaio

Superiora General
